Kétnapos tanulmányi kirándulás 7. osztályosok részére Sopronba és környékére
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Készítette: Zichó Zoltán földrajz szakos

3. évfolyamos levelezős hallgató


Útvonala: Komárom –Fertőd -Sarród -Fertőrákos -Sopron –Nagycenk

Ideje: szeptember
Utazás: bérelt autóbusszal

Szállás: Sopron, Lővér kemping, faházak.

Létszám: 26 fő diák, 2 fő volt diák, 2 fő pedagógus a komáromi Petőfi Sándor Általános Iskolából.

1. Az előkészületek 
1.1 Az időpont kiválasztása: 

A sokéves tapasztalat szerint a május-június a tanulmányi kirándulások dömpingje. Ekkor a legnehezebb buszost és szállást találni, mindenhol-a múzeumokban is-nagy a tömeg, az időjárás is lehet változékony. Ezért a szeptember első hetét választom, ami az előbbi szempontok alapján holtidőnek számít. Az előkészítő munkálatokat már 2006. szeptemberében megkezdem az osztály szintjén. 

1. 2. A kirándulás helye, útvonala: 
Ennek kiválasztása, tervezése részben a tantervek alapján (természetismeret, történelem), részben a gyerekek javaslata alapján, majd végül az én javaslatom alapján történik.  Az általam tervezett útvonal a következő: 1. nap: Komárom –Fertőd –Sarród –Fertőrákos –Sopron, Lővér kemping.

2. nap: Sopron, városnézés –Nagycenk –Komárom.

Ennek összeállításához felhasználom a http://netszkozkeszlet.ektf.hu útvonalkeresőjét.

1.3. A szálláshely kiválasztása:

Az Interneten a http://szallashely.webmania.hu/# címen megkeresem a Lővér kemping honlapját, és tájékozódom az árakról és a szolgáltatásokról. E-mailen keresztül felveszem velük a kapcsolatot, informálódok, árajánlatot kérek tőlük, erre kb. 10%-nyi várható inflációt rászámolok, és így építem be a költségvetésbe. 

1. 4. Az utazás megszervezése: 
A saját és a kollégák tapasztalatait összevetve kiválasztom azt a buszost, aki „gyerekálló”, türelmes, és az árai is a földön járnak, a buszával pedig nem szokott műszaki probléma lenni. Telefonon felveszem vele a kapcsolatot, árajánlatot kérek, időpontot egyeztetek, ( ez várhatóan 250 Ft/km). A 30 fős buszt kérem tőle, így az egy főre eső útiköltség optimális lesz (26 fős osztálylétszám+2+2 fő kísérő). 

1. 5. Az étkezések megszervezése: 
A sokéves tapasztalat szerint a szülők annyi élelemmel küldik el a gyerekeket kirándulni, hogy az első napra felesleges étkezést rendelni, ráadásul ez költségkímélő megoldás is. Ezért csak a második napra kérek reggelit a kempingben, ebédet pedig a városnézés utánra rendelek a város valamelyik éttermében, olyan egytálételt, ami általában népszerű (levest nem tervezek, mert általában úgysem eszik meg, ez szintén költségkímélő, de mégis megvan az éttermi ebéd élménye). Az étterem kiválasztásához kikérem a már korábban Sopronban gyerekcsoporttal megforduló kollégák tanácsát, esetleg utánanézek (szintén az Interneten). 

1. 6. A szakos kollégák megkeresése:

Egyeztetek azokkal, akik 6. osztályban fogják tanítani a gyerekeket, kikérem a véleményüket arra vonatkozóan, hogy milyen programot építsünk be a két napba.

1. 7. A gyerekek megkeresése:

Előzetesen az Interneten meglátogatom a netszkozkeszlet. ektf. hu honlapját, és megkeresem, a Fertő-Hanság Nemzeti Parkra vonatkozó információkat (a két nap nagy részét a területén töltjük el). Letöltöm a szükséges anyagot majd ebből kedvcsináló diavetítést rendezek, de csak azután hogy megkérdezem a gyerekeket is, milyen ötleteik vannak. Igyekszem motiválni őket a vetítéssel, és elfogadtatni velük a saját javaslatomat.

1. 8. Írásbeli jelzés a szülők felé: 

Beíratom az ellenőrzőbe a tervezett kirándulást, visszajelzést kérek, ezt ellenőrzöm is.

1. 9. A kísérő személyek kiválasztása: 
Szülőt nem célszerű vinni, mert elfogult, kollégát igen, de csak azt akit jól ismerek, és számíthatok a segítségére. Ezen kívül megkeresek két volt –vándortáboros- tanítványt, mert ők jó gyerekőrök, nekem pedig szót fogadnak. Egy-egy fiút és lányt keresek meg, így a majdan hetedikes lányoknak is lesz kihez, mint „pótmamához” fordulni.

1. 10. A fizetés módja: 
A szülői munkaközösség képviselői gyűjtsék össze a befizetendő pénzt, havi részletekben.

1. 11. Gyűjtőmunka:

Hányós gyerek minden osztályban akad, ezért műanyag zacskókat szerzek be, ötliteres kannát és műanyag poharakat is készítek az útra, mert ivóvízre bármikor szükség lehet. Aki esetleg valamilyen oknál fogva nem tudja kifizetni a kirándulás költségeit, annak pl. 2/3-os engedményt adok, ezt támogatókon ill. az iskola alapítványán keresztül próbálom meg kifizetni.

Amennyiben:

· megkaptam a szülőktől az írásos visszajelzést;

· a hátrányos helyzetű tanulók támogatására is megkaptam a szükséges összeget;

· a kollégával és a két volt tanítvánnyal is megegyeztem,

úgy még októberben konkretizálom a megrendeléseket.

Előzetes telefonos egyeztetés útján megerősítem a szándékomat a szállásfoglalásról, majd írásos megrendelőt küldök Sopronba a kempingbe E-mail, vagy fax formájában szeptember 08-i érkezéssel és 09-i távozással, a sofőrnek külön szobát kérve, egyúttal megrendelem a reggelit is 31 fő részére. 

Újra felhívom a buszost is, megerősítem a fuvarrendelési szándékomat, majd írásos megrendelőt küldök 2007.09.08-i,reggel hét órai indulással, ezért a buszt fél hétre kérem. A megbeszélt 250 Ft/km-es díjat a Komárom-Sopron oda-vissza távolsággal, ami 270 km, +30 km ráhagyással építem be a költségvetésbe, 31 fővel számolva.

1. 12. Költségvetés készítése:

Útiköltség összesen: 75.000 Ft               2.500 Ft/fő

Szállásköltség összesen: 62.000 Ft        2.100 Ft/fő

Reggeli összesen: 9.300 Ft                        310 Ft/fő

Ebéd összesen: 24.800 Ft                         830 Ft/fő

Fagyipénz összesen:6.000 Ft                   200 Ft/fő

Múzeumbelépők összesen: 63.000 Ft    2.100 Ft/fő

Az összes költség: 75.000+62.000+9.300+63.000+24.800+6.000=234.100 Ft
A fejenkénti összes költség : 8.000 Ft.

A számításoknál figyelembe vettem, hogy a két volt növendéktől nem kérek pénzt, de a segítségükért nem is fizetek, ingyen dolgoznak. A kollégám és én szintén nem fizetünk , a túlóráinkat pedig az iskola kifizeti. A biztonság kedvéért a kiszámítottnál többet kérek 1.000 forinttal, vagyis 9.000 forintot, ami esetleg megmarad, azt továbbvisszük a következő tanévre. Minden kiadásról számlát vagy nyugtát kérek, hogy utólag a szülők felé pontosan el tudjak számolni. 

1. 13. A program összeállítása: 
Szempontok :

· az első napra feszes program kell, korai indulással, késő estig tartó programokkal, hogy minél jobban elfáradjanak a gyerekek;

· szendvics módszer: templom, múzeum, városnézés, túra felváltva, hogy a figyelmüket ébren tartsam, de unalmassá se váljon az út.;

· emészthetőségi sorrend: reggeltől estig emelkedjen a jókedv, lehetőleg a népszerűtlenebb programmal kezdem, a népszerűvel fejezem be;

· esőnapra alternatív „B” program kell, ilyenkor lehet múzeumból múzeumba menni;

· ne legyen rohanós a tempó, 15-20 percet rátartok minden programra, ez is közérzetjavító hatású;

· a túl hosszú ideig tartó buszozást kerülöm, a vécézés és a hányás miatt is; a megállóknál pár perces tájékoztatást adok arról, hogy hol vagyunk;

· éjszakai túrát célszerű tartani, így az éjszaka is kevésbé lesz „fegyelmezős”;

· ahol lehet, és nem drága, ott idegenvezetést kérek, illetve előre kiosztom közöttük a látnivalókra vonatkozó leírásokat;

Ezek után a szülők felé újabb üzenetet küldök, amely két részből áll:

1) A kész program, a költségek;

2) Az elvárások: mit szabad és mit nem, mit hozzon magával és mit ne.

Az előkészületekhez tartozóan a szállásadónak-ha kéri-, befizetem az előleget, az útra pedig egészségügyi csomagot állítok össze, amibe alapgyógyszereket teszek (lehetőleg az iskola készletéből). Az indulás előtti napokban a befizetett összeget a szülői munkaközösség képviselőitől elkérem, kivéve azt az összeget, amit a buszköltségre számoltam (75 000 Ft). 

2. A lebonyolítás:

1. nap:

2007.09.08.,6 óra 30 perc: gyülekező az iskola melletti parkolóban, a buszost is ekkorra kérem. Indulás előtt a következőkre figyelek:

· A csomagokat a sofőr pakolja be;

· Pontos utaslistát írok;

· A gyerekeket az iskola előtt veszem át, és hazatérve ott adom le őket;

· A várható érkezés időpontját másnap du. kb. 19 órára határozom meg;

· Leellenőrzöm a diákigazolványok meglétét, beszedem őket;

Indulás 7 órakor: a buszon menet közben teszek egy kört, és elveszem a hozott gyógyszereket (majd a jelenlétemben veszi be), a felesleges vagy veszélyes tárgyakat (pl. bicskákat), ezt a kört rövid szünet után újra megteszem.

1. megálló: Fertőd, várható érkezés fél tíz körül, az Eszterházy kastély megtekintése, erre kb. másfél órát szánok, továbbindulás dél körül.
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2. megálló: Sarród, madárvárta (ez Fertődtől csupán pár kilométerre található, az utazás ideje elhanyagolható), rövid ismerkedés a Fertő-Hanság Nemzeti Park madárvédelmi tevékenységével, kb. fél 2-kor továbbindulás. 
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3. megálló: Fertőrákos, kőfejtő, érkezés kb. fél 3-kor. A kőfejtő bejárása, majd séta a Makovnyik Kristálymúzeumba, megtekintése, esetleg vásárlás, majd továbbindulás 5 óra előtt.



4. megálló: megérkezés Sopronba 6 óra előtt. Nem hajtatok rögtön a szálláshelyre. A várossal történő ismerkedést két részre bontom: a belváros bejárását másnapra hagyom. Aznapra-a jókedv fokozására- egy „helyi sajátosság” megtekintését, a magántulajdonban lévő Taródi várat hagyom, melyet különc tulajdonosa, családtagjai és barátai építettek évtizedeken keresztül. Ezután a kempingbe megyünk. 

Itt először hivatalosan átveszem a szobákat, leellenőrzöm, minden rendben van-e, csak utána engedem be a gyerekeket. Az elrendezkedés és rövid pihenő után kb. fél 9-re összehívom a gyerekeket éjszakai túrára, melynek célja a közeli Károly-magaslat. Indulás előtt rövid, közös értékelést tarunk az aznapi élményekről.

Ezután mindenkivel előszedetem a romlandó ételeket (másnapra ne maradjon. Majd még egy gyors népszámlálást tartok, hátha valaki ki akarja húzni magát a túra alól, és 9 óra körül elindulunk. A túrát nem nyújtom hosszúra (kb.2 óra), a visszaúton annyi tűzrevaló fát szedetek velük, amennyit csak elbírnak. A kempingbe 11 óra körül visszaérünk, majd a tűzrakóhelyen tábortüzet gyújtunk. A tűznél nem kötelező maradni, de aki nagyon rendetlen a faházban, azt kiparancsolom ide. A házak kulcsait elszedem, az ablakok kilincseit (ha lehet) leszedem (prevenció). A tűznél kb hajnali 1 óráig engedem őket lenni. Eztán megpróbálom őket rábírni, hogy mindenki húzódjon vissza a faházába, és ha ő maga nem is akar aludni, másokat hagyjon pihenni. 

2. nap:

Reggel elsőként a sofőrt ébresztem, majd fél 8 körül elkezdem ébreszteni a népet, és ha mindenki felkelt és tisztálkodott, szemetet szedetek velük a házak körül és bent is. A kukákat kiüríttetem, és rendet rakatok velük. Elvonulunk reggelizni, majd bepakolunk a buszba. Átadom a faházakat, kifizetem a szállást és a reggelit (áfás számlát kérek), majd elhagyjuk a kempinget. A buszra szállva ismertetem a várható programot, majd kb. 9 órakor elindulunk a városba. 



1. megálló: Sopron belvárosa, Tűztorony, városnézés, kb 13 óráig. Ebédelés a GO GRINGO étteremben http://www.go-gringo.hu, majd 14 óra körül indulás Nagycenkre.

2. megálló: Nagycenk, a Széchenyi kastély és mauzóleum megtekintése. Ide 15 óra előtt érkezünk, a látogatásra kb. 2 órát szánok. A várható hazaindulás 17 óra körül.


3. megálló: Útközben valahol Győr körül még megállunk fagyizni.

4. megálló: Megérkezés Komáromba az iskolához 19 óra 30 körül. A gyerekek csak akkor szállhatnak le, ha rend van, és mindent összeszedtek. Utána én is körülnézek, és aki esetleg rongált, azt nem engedem leszállni (csak miután a szülő is látta a „művét”). Ezután elbúcsúzunk, majd átadom őket a szülőknek. A buszost utólag fizetem ki, tőle is áfás számlát kérek.

3. Utómunkálatok:

· Köszönő levelet írok a volt diákoknak, az esetleges támogatóknak;

· Az esetleg megmaradt pénzt az első szülői értekezleten átadom a szülői munkaközösség képviselőinek, részletesen értékelem a kirándulást, és tételesen, a számlákkal és a belépőkkel elszámolok a szülőknek. 

· Majd elkezdem megszervezni a következő évi kirándulást.
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